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IIOPA/IOK BBIIIOJTHEHUHA
KOHTPOJIBHBIX PABOT 110 COIIPOTUBJIEHUIO MATEPHAJIOB

KonTtponbsubie paboTbl Nel, Ne2 BBIMOJHSIOTCA B 5-OM CeMECTpe; padoThI
No3, Ne4 -B 6-0M cemecTpe.
KonTtponbHbie pabOThI COCTOAT U3 CICAYIOMINX 3a/1a4:
Padora Nel 3amaum 1.1-1.3. PabGora Ne2 3agaum 2.1-2.3.
Padora Ne3  3amaum 3.1-3.2. Pabora Ned4 3amaum 4.1-4.3.

Hcxonuple naHHBIC I KaxAoW 3a1aud (3HAuYCHMs JCHCTBYIOUIUX CHII,
r€OMETPUYECKHE Pa3MEPHI U T.JI.) BBIOUPAIOTCS U3 TAOJIHI] COTTACHO MUQPY.

Bce cTonbupl Tabnuil 0003HaUYE€HbI BHU3Y HayalbHBIMU OYKBaAMHU PYCCKOTO
andasuta (A,b,B,I',JI[,E). U3 kaxmoro cronbia Oepercss TO 3HAYEHUE, KOTOPOE
COOTBETCTBYET JJAHHOU OyKBeE MO MHUPPY.

HINU®P - miecTU3HAYHOE YUCIIO 00pa3yercs U3 NepBbIX Tpex OYKB pamuiuu
CTyJICHTa U TMocleqHux Tpex I1udp 3aueTku. bykBeHHyro uyacth mmmudpa
npeoOpa3yroT B IU(PPOBYIO COrTACHO TAOJMIIBI.

Hlugp odun_onsa_ecex padom. YKazvleaemcs _HA_MUMYIbHOM _JdUCHE
Kadicooii pabomol. Paboma 6e3 wiughpa ne paccmampusaemcs!
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Kaxnoit 1mudppe mmudppa cTaBUTCS B COOTBETCTBHE OyKBa PYCCKOTO
andaBura.
028105
ABBTI JIE
B tabnunax, npuBeeHHBIX Il KaXA01 paboThl, U3 CTOJI0Ia A HEOOXOIUMO
B3SITh YMCJIO, cTosiiee B necsaToit crpoke (0), uz cronbua b - uncno, crosiiee Bo
BTOPOIi cTpoke (2), u3 cronbiia B - yncio, crosiiee B BOCbMOM cTpoke (8) u T.J.
PaboTbl 0hopMIIAIOTCS B OTAEIBHON TEeTpaau C MOJAMH JJis 3aMEe4YaHHi
penen3enta. O0s3aTeNbHO YCIOBUE 33Jja4 C YUCIOBBIMU JAaHHBIMH M PacyeTHOU
cxeMou. PemeHue 3amaum JOJDKHO COINPOBOXKIAATHCS KPATKUMH NOsICHEHUsAMU. B
OKOHYATEJIbHBIX pe3ylbTaTax HEOOXOAUMO YKa3blBaTh €IUHUIBI M3MEPEHUS BCEX
BenuuMH. Beruucnenus Bectu B cucteme CH.



KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 3

3agaya 3.1. JlomaHHBI CTEp)KEHb PACIOJOKEH B TOPU3OHTAIBHOU
IJIOCKOCTU. YTJIbl B MECTaxX COCAMHEHUS CTepKHEH npsmble. Bce cTepKHU IIMHBI
L.

Tpebyercs: 1) 3anucaTh aHAIMTUYECKUE BBIPAXKEHUS] BHYTPEHHUX CHUJIOBBIX
¢dakropoB (BC®D) no yyactkaM, BBIYUCIUTh UX 3HAUEHHS B XapaKTEPHBIX TOUKAX U
MOCTPOUTH JMIOPHI; 2) YCTAaHOBUTH THUI CJOKHOTO COMNPOTHBIICHMS M 3alucaTh
3HaueHusi BCO B omacHOM CEYEHUHU Ha KaXJOM ydacTke; 3) Ha OJHOM yYacTKe,
UCIIBITBHIBAIOIIEM KOCOM M3ru0, mogo0parh ABYTAaBp M pa3Mepbl MPSMOYTOJIbHOTO
CEYEHUsl MPU COOTHOLIEHUU CTOPOH h/b = 2. /Ina nByTaBpa W NPSMOYTOJIBHOIO
CEYEHMs IOCTPOUTh HEUTPaJIbHBIE JIMHUM U YKa3aTh OMACHbIE TOUKU ceYeHUs; 4) Ha
OJIHOM y4YacCTKe, UCTIBITHIBAIOIIEM KOCOM M3rubd ¢ KpyuyeHUueM MnoaoopaTh Kpyrioe u
KOJIBLIEBOE CEYEHMS IMPU COOTHOLIEHHM paanycoB R/r = D/d = o no yeTBepTOon
TEOPUU MPOYHOCTH; 5) B MyHKTax 3) U 4) CPaBHUTh IKOHOMUYHOCTh MOJ00PaHHBIX
ceyeHul 1o Becy. CxeMy JIOMaHHOTO CTEP>KHS B35Th U3 pUc.3.1, 4NCIOBbIE JaHHbBIE
B3Th U3 Tabumst 3.1, [6] = 16 kH/cm?.

3agaua 3.2. UyryHHBII KOPOTKHAN CTEPKEHBb CKUMAETCS MPOAOJIBHON CUIION
F nipunoxeHHoU B Touke P.

TpeOyetcs: 1) moCTpouTh HYJIEBYIO JMHUIO, OMPEIEIUTh OMACHBIE TOUYKU B
CCUYCHHMH M BBIUYMCIUTH B HUX HAMPSOKCHUS, BBIPA3UB MX yepe3 cuiy F; 2) oThICKaTh
nonyctTumyro cuity [F], eciu IOMyCTUMBbIE HANPSIKEHUS MPU CHKATUU [Cex = 12
kH/cM?, TIpu pacTsHKeHUH [c]l, = 3 kH/cm?. CxeMy cedeHus B3sTh M3 puc.3.2,
YUCJIOBBIC JIAHHBIC B3ATh U3 TaOIUIE! 3.1.

Tabauna 3.1.
Homep Cxema F L q b o
CTPOKH (xH) (m) (xH/m) (m)
1 I 1,0 1,1 2,0 0,10 1,22
2 11 2,5 1,2 1,9 0,12 1,24
3 111 3,0 1,3 1,8 0,14 1,26
4 1\ 3,5 1,4 1,7 0,16 1,28
5 \% 4,0 1,5 1,6 0,18 1,30
6 VI 4,5 1,6 1,5 0,20 1,32
7 VII 5,0 1,7 1,4 0,22 1,34
8 VIII 5,5 1,8 1,3 0,24 1,36
9 IX 6,0 1,9 1,2 0,26 1,38
0 X 6,5 2,0 1,1 0,28 1,40
A b A b B r
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KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 4

3agaua 4.1. /Ing 3agaHHbIX 100 mKQpy YCIOBUN 3aKpEIJICHUS KOJIOHHBI,
(GbopMBI TIOMEPEUYHOTO0 CEUEHMS, BBICOTHI KOJOHHBI L U cxumatomeid cuibl F
(Tabn.4.1) HeoOxoauMmo: 1) mogoOpaTh HOMEP CTAaHAAPTHBIX MpOoduIIeH U3 yCIOBUS
YCTOMYMBOCTH KOJIOHHBI. PacyeT BBIMOJIHUTH METOJOM IOCIEI0BATEIbHbIX
npUOIIKEHUN 10 KOdPPUIMEHTY @; 2) OMpEeAeNuTh paccTosiHUe B U3 YCIOBUSA
PaBHOYCTOMYMBOCTU KOJIOHHBI OTHOCHUTENBHO TJaBHBIX LEHTPAJIbHBIX OCEH
MONEPEYHOr0 CEYEHUsl KOJIOHHBI, 3) HallTM paccTosHue b Mexay MiIaHKaMH I10
BBICOTE€ KOJIOHHBl M3 YCJIOBHUS MECTHOM YCTOMYMBOCTH Ka)KJOTO OTAEIBHOIO
npodus Mex Iy miankamu. Ipuaats [6] = 160 MITa = 16 kH/cm?.

3agaua 4.2. Ha cTayibHON CTEpKEHB CTYIIEHYATOrO NEPEMEHHOIO CEYEHHUS C
BbicoTbl H manaer rpy3 Becom (. He yuuthiBasi COOCTBEHHBIM BeC CTEpXHS,
ompenenuTh nepemenieHne ceuenusa [-I mocme mageHus rpys3a, a  Takke
HauOonbliee (pacTArMBaIOUlee WIM CKMMAIOIIEE) HANpPSHKEHUE B CTEpIKHE.
Jlannble B3aTh 13 Ta61.4.2. [puusares E = 2:10* kH/em?.

3agauya 4.3. Ha mapHupHO omepTyr0 WM 3alEMJIIEHHYIO OJHHUM KOHIIOM
JIBYTaBPOBYIO OaJIKy maaaeT rpy3 F ¢ BbICOTHI A.

Tpebyercs:

1. Haiitu makcumanbHOE HOPMAJIbHOE HAMNpsDKEHUE B Oalke U yKas3aTh
CEUYEHHE, B KOTOPOM OHO BO3HHUKAET.

2. Onpenenuth nepeMenieHus B TOUke najaeHus rpy3a K; u B Touke K .

JlaHHBIC B3SATh U3 TaOIUIIBI 4.3.



Tabnuua 4.1

Homep | ®opma | 3akpenjieHue KOHIIOB F L @D opMbI ONEPEYHOr0 CeUeHUs KOJOHHBI
CTPOKH | CeYeHHH [kH] [m]
1 I o [ 600 | 4.0 I B I
r_J(—)lﬁ —
2 II T | ss0 | 41 xllo ¢ o X o
3 111 - Xof] | K X,
| 500 | 42 v |« .
4 v 520 | 4.3
/i 111
5 \% o 570 4.4
6 I © 540 | 4.5
7 11 | 510 | 4.6
7777
8 III 560 | 4.7
9 v ° 490 | 4.8
0 \% S 530 | 49
7777
I | E




Tabnuua 4.2

No A a b c H Q
ctpoku | Cxema | [cwm? [M] [M] [M] [M] [xH]
1 I 10 0.7 0.8 0.9 0.2 0.5
2 11 11 0.75 0.9 0.95 0.25 0.55
3 11 12 0.8 1 1 0.3 0.6
4 v 13 0.85 1.1 1.05 0.35 0.65
5 \% 14 0.9 1.2 1.1 0.4 0.7
6 VI 15 0.95 1.3 1.15 0.45 0.75
7 VIl 16 1 1.4 1.2 0.5 0.8
8 VIII 17 1.05 1.5 1.25 0.55 0.85
9 IX 18 1.1 1.6 1.3 0.6 0.9
10 X 19 1.15 1.7 1.35 0.65 0.95
b B r b B r b
Q N O
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: 1 1 ' == ! Q
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| 24 - [3A LN b 2A |, A
< ! ! !
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© Q 1 i N 0
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Taoauna 4.3

No Cxema mo| Ne L o B F h
CTPOKM |pUCYHKY | JAByTaBpa [M] [kH] [m]
1 I 20 1.8 0.75 0.25 7.5 0.01
2 II 20 a 1.9 0.70 0.30 7.0 0.02
3 111 24 2.0 0.65 0.35 6.5 0.03
4 v 24 a 2.1 0.60 0.40 6.0 0.04
5 A% 27 2.2 0.55 0.45 5.5 0.05
6 I 27 a 2.3 0.50 0.50 5.0 0.06
7 II 30 2.4 0.45 0.55 4.5 0.07
8 111 30a 2.5 0.40 0.60 4.0 0.08
9 IV 33 2.6 0.35 0.65 3.5 0.09
0 \% 36 2.7 0.30 0.70 3.0 0.10
b A B ) Ji | b A
I 11
F F
h
h1 K, K, ¢ / I K K
BL L
al aL
I: L
111 | Y
F F
J ;
K1 K2 ’—06 90_( KZ K1
B el /)L /;%QL%I <~—BL—
<—oL ——> | |bL
L
\%
F $__
h K,
<—oaL — ‘
L
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NPUMEPBI BBIITOJTHEHUSA KOHTPOJIBHBIX PABOT
KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 3
INPUMEP K 3AJTAYE 3.1

JIOMaHHBIN CTEP)KEHb PACIOJIOKEH B TOPU30HTAIBHOM TiockocTu (puc.l).
VYTIiabl B MECTaX COCAUHEHUS CTEP)KHEN IpsiMble. Bee crepxkuu qiuuHsl L.

Tpebyercs:

1) 3anucarh aHAJIUTUYECKUE BBIPAXKEHUS BHYTPEHHHUX CHJIOBBIX (PaKTOPOB
(BC®) o yyacTkaM, BHIYUCINUTh X 3HAYECHHS B XapaKTEPHBIX TOUKAX U MOCTPOUTH
AMIOPBHI.

2) YCTaHOBUTH THUII CJIOKHOT'O CONPOTHUBIICHUS U 3anucaTh 3HaueHuss BCO B
OMACHOM CEYEHUH Ha KaXJOM y4acTKe.

3) Ha onHOM y4acTke, HCTIBITHIBAIOIIEM KOCOM M3ru0, nmoao0paTh ABYTaBp U
pasMepbl TPSIMOYTOJIBHOTO CEUEHHUSI NPU COOTHOLIEHUU CTOpoH h/b = 2. Jlns
JBYTaBpa U MPSMOYTOJIbHOTO CEYEHUS! MOCTPOUTh HEUTpajbHbIE JIMHUU U yKa3aTh
OIACHBIE TOUYKH CEUCHUSI.

4) Ha oaHOM ydYacTKe, HCHBITHIBAIOLIEM KOCOM H3rH0 C Kpy4eHHEM
nofo0parh Kpyrjioe M KOJbLEBOE CEYEHHMs] MpPH COOTHOIIEHWH PpPagnuycoB
R/r = D/d = . 10 4eTBEPTON TEOPUU TPOUYHOCTH.

5) B nynkrax 3) u 4) cpaBHUTh SKOHOMHYHOCTh MOJOOPAaHHBIX CEYEHHH 110
Becy. Cxema Ha puc.l.

Ucxonnbie nannbie: F=1xH, g=2xH/m, L=2 M, [c] =16 kH/cm?.

PELIEHUE
L L
L S >
v ¥ g 2
A B
F X s y
F y X
X
D V4 y

Puc.1 Puc.2

IIpumeuyanune: YToObl HE HAXOAUTh PEAKIUHU ONOP B 3ajenke Oynem, B
JaJdbHENIIEM, paccMaTpuBaTh pPABHOBECHE NIPaBbIX OTCEYeHHBbIX dYacTed. C
KaXIbIM YYaCTKOM CBSDKEM IIpaByl0 cucremy koopauHar X;Y.Z; rae ocb Z;
HarpaBJieHa BJIOJIb Oocu cTepkHs. Hauano koopaunat BeiOupaem B T.A (puc.1). Ha
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OCTaJIbHBIX Yy4YacTKax HampaBlIeHHE OCel TOoJydaeTcs MepeMelleHueM 0e3
BpalLlEHUsI BOKPYT OCU Z; UCXOJHOU TPOUKH BEKTOPOB I10 OCH JIOMAHHOI'O CTEPIKHS
(puc.2). 3a nepBblid y4aCTOK MOKHO MPUHSATH JIFOOOH OTPE30K JIOMAHHOTO CTEPXKHS,
OJIHaKoO JIJIsl y1oOcTBa Bo3bMeM MpaBblil yuacTok BC, kak mpocreiimuii. Mcnons3ys
METOJl CEYEHMM W3 YpPaBHEHUM paBHOBECUSA [UId IPaBOM OTCEYEHHOM 4YacTH
nosiyunuM BbIpakeHuss BC® jys kaxaoro ydactka (mpaBuia 3HAKOB CMOTPU B
3ananuu 2.2). JIns yaoOcTBa 3anucu aHaIUTUYECKUX BbipakeHnit BCO npumeM s;
3a KOOPJAWHATY IPOU3BOJIBHOTO CEYEHUS HA i—OM Y4aCTKE.

Buumanme. Onopel BCO® 0T OTIENbHO B3ATOW CHJIBI JOJIKHBI JIEKATh B
IIJIOCKOCTHU JEHUCTBHS 3TOU CHUIIBIL.

1. 3annmem ananutuaeckue BoipaxkeHus 1 BCO no yyactkam
Ilepsbiit yuactok (BC)0<s; <L =2m

Qy Q ZXFizo ~0.—F=0 erz_F
M, A ZyFi:O —0,+451=0 |0, =¢s5
N, _ _
C‘ YV V.V V VY ZZF;—O —Nz—O sz
M 2 3 1 2
VRS M(E)=0 -M Tz [ Mo=—asi
My : M =-F.
4 "z > M(F)=0 -M,—Fs;=0 |My="F%
X1 V1 M. =
D M(F)=0-M_ =0 e
BroruuciuMm 3HaueHusa Ha KOHIIax y4acCTKa
IIpu s1 =0 npu s1 =L =2m
(0. =-F=-1xH (0. =—F=-1xH
0,=0 Q, =4xH
N_=0 N, =
9 9
M,.=0 M,=-4xH-m
My=0 My=—2KH-M
(M, =0 (M, =

12



Bropoii yuactok (BD)0<s, <L =2m

Qy N, ZxFi=0 0,=0 er=0
Msyf MZQ >, Fi=0 -0, +F=0 |9 -F
Mx" > F,=0  N_=0 JN: =0
F 2. M(F)=0 -M -Fs, =0 |M,=~Fs,
X27 Y JM(F)=0 M,=0 M, =0
n" 'y 3 M(F)=0 —M,=0 (M =0
IIpu s, =0 npu s = L =2Mm
(0, =0 (0, =0
Q,=F=1kH Q,=F=1xH
N_=0 N,=0
1M, =0 |M,=-2xH-m
M,=0 M, =0
M. =0 (M, =0
Tpernii yuactok (AB)0<s;<L=2m
Or %,
M, | ,Qx
N, G 11
ﬁ%, M, \yMY
X3 Y ¥
Y3 F
2. Fi=0 -0,-F=0 (0, =-F
D> L Fi=0 -0, +qL+F=0 Q,=F +qL
D F=0 N,=0 N,=0

D M(F)=0 —-M, —Fs;-

<

1

D> M(F)=0 —-M, -F(L+s;)=0 M, =-F(L+s3)
> .M(F)=0 -M_-FL=0 (M, =FL

13



IIpu s3=0
(0. =-1xH
0,=5kH
N,.=0
| M, =—4xH m
M,=-2xH-m
(M, =2xH-m

[Toctpoum smropsr BCO (puc.3).

npu s3 = L =2Mm

r

0.=-1xH
0,=5kH
N,=0
1M, =-14xH-m
My=—4KH-M
(M, =2xH-m

IIpu noctpoennn smop BCD nonoxuTelIbHbIE 3HAYEHUS NIEPEPE3BIBAIOIINX
cul  (0y,Q,) u wnsrubaromux MOMeHTOB (My,M,) OTKIAABIBAIOTCA BJAOJIb
MIOJIOKUTETIBHBIX HANpPAaBIEHUNM COOTBETCTBYIOIIUX OCEH. OTO COOTBETCTBYET
MpaBULy, YTO U3rHOAIOIINE MOMEHTHI CTPOATCS CO CTOPOHBI PACTAHYTHIX BOJIOKOH
B IJIOCKOCTH JEHCTBHS MOMEHTA. OMIOPHI NPOJOJIBHBIX YCUIUN N; U KPYTSLIETO
MOMeHTa M, CTpPOSITCSl B IPOU3BOJILHOM TUIOCKOCTH (Hampumep, B IIockocT X0Z)

C YKa3aHUCM 3HaKa.

Hcexonnas pacuyeTHas cxema

L

L

L

Y

Omropa M, [kH-Mm]
4

O o

Omtopa Q. [xkH]

o

Omopa M, [kH-Mm]
14

Omtopa M, [kH-Mm]

O |

2 2



Puc.3

2. Cobepem makcumasibHble 3HaueHuss BCO® no ydactkam B Tabiuiy

VYuyactok AB VYyactok BC VYuyactok BD
0.=-1xH 0O.=-1kH 0,=1xkH
0,=5kH 0,=4xH M, =-2xHwMm

M,=-14 x<H-M M,=-4xHmMm
M, = -4 xHwm M, =-2xHwm
M, =2 xHwm

Ha yyactke AB kocoil u3ru0 ¢ kpydeHHEM, ONACHOE CEYeHUE B TOUKE A.

PacueTtnoe 3nauenne BCO:
M, =-14 xH-m, M, = -4 xH-m, M, =2 xH-m

Ha yuactke BC kocoit u3ru6, omacHoe ceueHue B Touke B. Pacuernbie

3HaueHus BCD
M, = -4 xHwm, M, =-2xHm™m

Ha yyactke BD mnockuii u3ru6, onacHoe cedenue B Touke C. PacuetHoe

3HaueHue BCO
M,=-2xHwM

Hpumeyanne: Ecou M, , M, , N; #0, To Ha ydacTke KOCOH H3rud c
pacTsbkeHneM uinu cxaruem, ecou M, , M, , M, , N, #0, To oOmmii ciry4aii
ne(OPMUPOBAHHOTO COCTOSHUSI.

3. Ha yuactke BC kocoit u3ru0. Ilogbepem pasmepsl HpsIMOYTOJIbHOIO
CeueHHsl U HOMep JIByTaBpa. PacueTHbie 3HAUCHUS:
M, = -4 xHwm, M, = -2 xHmMm
[Tockonbky | My | > | M, |, TO pacnioiaraeéM ce4eHne BEPTUKAJIBHO.
Ipumeyanune: Eciu | M, | < | M, |, To — rOpu30HTaIbHO. B 3TOM citydae B
pacueTax UHACKCHI X U y TOMEHSIOTCS MECTaMHU.
a) [Tonbepem nByTaBp

Ycnosue Hpquocm'

— M| M,
Kl _ M Gz,max = | <[ ]
M, | T Wx
y ' M
o ¥ U3 copraMeHTa BHIHO, Y4TO
K ﬂz8+12. [Ipumem &zlﬂ, TOorga W3
? w P W
y ¥
HJI y YCJIOBUS IPOYHOCTH:
JI M |+10IM | (4+10-2)100
Puc.4 x 2 [0_] = 16 =150 cM’

bmmxaiiee 3nauenue k W, umeet ayraBp Ne 18a: W, = 159 oM®, w,=22,8 cM®.
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Wx
IIpyMeyanue: IMOCKOJIBKY OTHOLIEHUE Wzl() NpUOIU3ZUTENBHO, TO

HE00X0IMMa MpoBepKa.

ITpoBepka: G, nax = 400 + 200 =11,28 kH/cm* < [c].
’ 159 22,8
5 ol-o.

= [ ] 100% = 29,4% . Henorpy3ka 8 Benuka.
c

TIposepum nByTaBp Ne 18: W, = 143 cm’, w,=18,4 M’

400 200 2
o =——+-—=13,7kH/cm” < |o|. Hegorpyska & = 14,6%.
LM T 43 18,4 o] by ’
TIposepum aByTaBp Ne 16: W, = 109 cm’, w,=14,5 M’

400 2
O, max = 400,200 _ 17 5 cH/em? > [o].
’ 109 14,5

[Teperpyska & = 9,98 % > 5%. Ileperpy3ka d HemomycTUMA.
OxkonuaTtenpbHO npuHUMaeM AByTaBp Nel8, A,, = 23,4 em?, J, = 1290 om?,

J, = 82,6 cm”,
Ilpumeuanme: Ilonoxenue HeiTpanbHou nuHuu (HJI) ompenensiercs u3
M, M,
yenoust 6, =0, 1O ecTh y——x=0. B cnyuae kocoro wusruda HJI
x y

MPOXOJIUT Yepe3 LECHTP TSHKECTU ceueHud. YTod HakiaoHa HJI k ocu OX:
tgo. = MyJx _2:1290 7,81, o= arctg 7,81=82,7°.
M,J, 4-826

Y100HO 1715t onpeAeneHusl MoNoXKEHUsT HEUTPaabHOW JTHMHUM MCIOJIb30BaTh
BEKTOPHOE HM300pa’K€HHE MOMEHTOB, TaK KaK HEWTpajbHas JIMHUS PaCIOIOKEHA
MEXy Pe3yJIbTUPYIOIIUM BEKTOP—MOMEHTOM U OChIO C HAUMEHBIIUM MOMEHTOM
WHEPLIUH.

MakcuMalnbHble HanpsbKeHHs BO3HHMKaOT B Toukax Ky u K,, Haumbonee
ynanennbix ot HJT (puc.4).

0) IlonGepeM pazmepsl MPSIMOYTOILHOTO ceueHust h/b = 2.

b // HJI
e YcioBue NpoO4YHOCTH:
// _ M
/] o M Gz max = |M | | <[ ]
L s v T A
X il : Js HpSIMOYFOJ'IbHOFO CEUCHUSI:
d 2
d 2
Wx=bh = b’ )—0667b3 W _ ﬁ=2,
g ' 6 W, b
y
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2|M, |+ M, | (2:2+4)100 4
= Y= =50cM’, b >3 — X =3/74,79 = 4,22 cwm,
. [o] 16 0,667
h = 8,44 cM, Aupan = bh = 35,5 cM’.
3 3 3 3
; b’ _4,22-844 2114 o, g, = b>h _4,22°.8,44

. = =52,86 cm”,
12 12 12
Mny _ 2 * 211,4

T MJ, 4-52,86

ga ~2, a=63°30".

4. Ha yuactke AB xocoii m3rud c¢ kpyudenuem. [logbepeM kpyrioe u
KOJIBLICBOE CCUCHHUE.

Pacuernbie 3nauenus M, = -14 xkH-m, M, = - 4 xH-mM, M, = 2 kH-m.
a) [lonGepem nuameTp Baa.

YcioBre IpOYHOCTH:
v
M
—_ 3KB
O-z,max - 1% < [0-]

X

DKBUBAJIEHTHBI MOMEHT ONpPEaEsieM M0 4—0i TEOPHUH IMPOYHOCTH:
MW= M2+ M2 +0,75M? =142 +4% +0,75-27 = 14,66 xH-m = 1466KkH-cm

3 v
md® o Mo, 1466
32 [c] 16

d> {/”WX _3/32:91,625 _ 9,77 cm = 97,7 MM
T 3,14

Jlis kpyrioro ceuenus: W, =

=91,625 cm’.

2
ITocne okpyrnenusa d = 100 MM, Agapa = ﬂ =78,5 cMm?.

D
0) IlogGepem pazmep KoJIbIIEBOTO ceueHuss — = 1.2,

VA
N3 ycioBus NpoyHOCTH:

W, >91,625 cv’.

17



D D" )& 1
Hnst kompua W, = —*—,rne y, =—,J = - _ md _Z 1-—),
Vinax 2 64 64 64 a
D? 1 3
W = (- —)= 7D (1-0,482) = 0.0508D°
32 a 32
px3 Mx {/91’625 =3/1804 =12,16 cwm,
0.0508 ' 0.0508

d=aD= %12,16 =10,13 cm.

[l1omans Koabla: Aemma = TR> —nr* =116,07 — 80,55 = 35,52 cm?.

5. CpaBHUM MUIOIIAU TTOAOOPAHHBIX CEUCHMUI:
AKOJIbua — 35952

Ha ydacTtke AB =0,452;
Agyra 185
A
Ha yuactke BC —2%— = 234 _ 0,659 .
npsiM ’

BeiBoa: JI[ByTaBpoBOE CE€UY€HHME DKOHOMHUYHEE YEM IPSAMOYIOJIBHOE,
KOJIBLIEBOE — KPYIJIOTO.

18



INPUMEP K 3ATIAYE 3.2

UyryHHBII KOPOTKMH CTEpPXKEHb CXXUMAETCs MNpoaoiabHOM cunon F
NpuiIoKeHHoU B Touke P. [TonepeyHoe ceueHue crepkHs n300pa)xeHo Ha puc.l.

Tpebyercs:

1) mocTpouTh HYNEBYIO JUHUIO, OMPEAEIUTh ONACHBIE TOUYKH B CEYECHUU U
BBIYMCIINTh B HUX HANPSKEHUS, BBIPA3UB UX uepes cuiy F;

2) OoThICKaTh AOMyCTHUMYIO cuily [F], ecnu nonmycTUMble HampsDKEHUS TpU
cKathi [6] e = 12 kH/eM?, mpu pactsixennu [o], = 3 kH/cm?,

Hcxonnbie nanasie b = 10 cm.

PEINEHUE

A Yc

A Y0
A Y2

a

a

2b

\
\

3b
Puc.1

Ceuennie cocrouT wu3 J1Byx Guryp. OmnpenenuM HX T€OMETPUUYECKHUE
XApAKTEPUCTUKH.
@urypa | — npsmoyroasHuk b; X h;.

b =3b=30cM, h,=2b=20cm, A, =bh =20-30=600cm

3 3 3 3
x1 = blhl = 30-20 =20000 CM4’ Jyl = hlbl = 2030 =45000 CM4
12 12 12 12

@urypa 2 — kBagpat b x b.
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4 =52 2102 2100 en?, Ty =iy = 210 g33ent
1= s Jx2 y2 12 12
Beenem mpousBosibHYIO cucteMy kKoopaunat YyOX, u ompeneinuMm B Hel
KOOPJAUHATHI LICHTPOB TKECTH PUTYD:

b
Ye1=—-b=-10cm, y.o =5=56M, Xc1 = Xep =0.

Yka3zanue: OqHy U3 Oceil KOOPAMHAT COBMECTUTH C OChIO CUMMETpuu. B
ATOM ClTy4yae OJIHA U3 KOOPAMHAT LIEHTPa TAKECTH OyAEeT paBHA HYIIIO.
OnpenenuM KOOPAWHATHI LIEHTPA TSHKECTH CEUCHUS.
Y, = Ye1 A1+ yer Ay _(=10)-600+5-100 _7.86cm, X, =0.
A 700
A= A+ Ay = 600+100 = 700 cm>.
Haxogum BO BcromorareiabHOW CHUCTEME KOOPAMHAT MOJIOKEHHE LEHTpPA
TskecTu cedenus (touka C) u BBoauM cuctemy koopauHat X.CY..
Onpenenum pacctosHue a; Mexay ocsaimu X, X, u a, mexay X, X..
a =\yc —ycl\ =2,l4em, ay =\yc —ycz\ =12,86¢cMm.

JlJist OTBICKaHHUSI MOMEHTOB MHEPLMHU OTHOCUTENIHO TJIABHBIX LIEHTPATbHBIX
oceit  Jye,J ). uCHONBE3yeM (GOpMyny H3MEHCHHs MOMEHTA HHEPUHH IIPH

napauiCJIbHOM IIEPCHOCC oceH:
Joo=J 4+ Aai +J ., + Ayas =20000 + 600 - 2,14 +833,3 +100-12,86> =

=40119cm?,
Jye =Jd 1 +J 5 = 45000 + 833,3 = 45833 3 cu
2 J 2
e = ;" =57,31cm

J
.2 2
ye = ;c = 65,48 cMm

Ipumeyanue: Ilockonbky nponosnpHas cwia F OpuiokeHa HE B LEHTpE
TSPKECTU IONEPEYHOr0 CEUYEHUS, TO PACIpPEICIICHUE HOPMAJIBHBIX HANPSKEHUN HE
ABJIIETCSI PABHOMEPHBIM U BBIYMCIISIETCS IO (hopmyIie

F Y X 1 Y Xpx
Gz(x,y)=—z 1+§y+TFx ’ cz(x,y)=—F Z+JFy+ JF
X

(1)

Uye l yc Ye

rne Xg,Yr — xoopauHara touku P npwioxenus cunbsl F. Ilonoxenue HyleBon

muauu (HJI), To ecTh IMHKUK B ONEPEYHOM CEYEHUH BJOJb KOTOPOW HANpSKEHHE

O, PaBHO HYJIIO, MOXHO IIOJIy4UTh, IPUPABHAB G, HyIO B popmyne (1).
OnpenenuM KOOpAUHATBI TOYKM P npuiiokeHust cuiabl F OTHOCHUTEIBHO

IJIABHBIX LIEHTPAJIBHBIX ocell: X = \OKz\ =15em, Y = \OC\ =7,86¢m. Iloctpoum
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HYJICBYIO JIMHUIO 11O IBYM TOYKaM:

)
1
xy =00, =2 2 3T _ 590y,
. Y, 786
P i 6548
V2=0,a, =- =———=—4,37cm.
X, 15

[IpoBoauM depe3 MOJNyYCHHBIE TOYKU HYJIEBYIO JIMHUIO, OTHICKMBAaeM HaubOoJliee
yaaneHHbie ot Hee Touku ceuenus K u K, (puc.1).

Ilpumeuyanue: HauOosbiive HampsHKEHUS  BO3HUKAIOT B TOYKax
MONEPEYHOT0 CEYeHUsI, HauOoee yIaleHHBIX OT HYJICBOU JIMHUM.

Xg1=-15b=-15cm Xgr=15b=15cm
{Y,ﬂ =(-2b-|0C)=-12,l4cm {Ym =0C =7,86¢cm
Hamnpsbxkenust B Toukax K, K, onpeaensitores no Gpopmyne (1):
1 7,86(-12,14) 15(-15 ]
700 4(0119 '+ 4;833)) =0,00586 F em”
1 7.86-7,86 15-15
700 40119 45833

Ilpumeyanme: JInsg XpynKuX MaTepuaioB IMpefaea IPOYHOCTU IpHU
PACTSKEHMM M CXKAaTUH CYIIECTBEHHO OTIMYAIOTCS, IMOATOMY JUI OTBICKAHUS
gomyctumMol cuibl [F] HEoOXOAMMO BBINOJIHUTH YCIOBHUE MPOYHOCTH IS
HaIpsKEHUM pAaCTSHKEHUS U CKATHS

(0.) < [0'],, =3 kH/em’
(0,) | < [o].. =12 kH/em?

N3 ycnoBus npouyHoctu (2) onpenensem gonyctumyto cuity [F]. B Touke K
HaNpsHKEHUs PacTKEHUS
(0)),.. = 0,00586[F] <[o], =3 xH/em?

[F], < 0,00586
B Touke K2 NUMCHOT MCCTO COKUMAKMIINEC HaHpH)KeHI/ISII
(6. |= 0,00788 [F]., <[o].. =12 xH/em’

[ ]m ~0,00788
Bri6upaem MEHbIIYIO U3 IBYX HArpy30K [F ] p,[F ]c)K :

[F]=min([F],[F],)=512xH
Otser [F] =512 xH.

o, (Xk1sVg1)= —F(

o, (Xk2:VK2) = —F( ) =—0,00788F cm>

)

512kH.

=1523kH.
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KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 4
INPUMEP K 3ATAYE 4.1

[TpoexTupoBaHUE KOJOHHBI BKIIOYAET TPU 00s3aTEIBHBIX dTara:

a) moa00p HOMEpa CTaHJIapTHBIX Mpoduiiel, 00ecrneunBaronMX TPOYHOCTh U
YCTOMYMBOCTh ~ KOJIOHHBI M3  HUX. PacueT  BBHIMONHIETCS  METOAOM
MOCJIEIOBATENbHBIX MPUOIHKEHUN 11O KO3PPULUEHTY @;

0) oOecrneueHre PaBHOYCTOWYMBOCTH KOJOHHBI OTHOCUTEIHHO TJIABHBIX
[HEHTPATbHBIX OCEH TMOMEPEeYyHOro0 CEYEHHs] KOJOHHBI  COOTBETCTBYIOIINM
pacrnonoxenneMm mpoduaeii B KOIOHHE (T.e. OMpeleleHHe pacCTOosHUS [ s
ceuenuii [-IV);

B) OT/AEJIbHbIE CTaHAApTHbIE MNPOPWIM HAAO0 OOBEIUHUTH B KOJIOHHY C
MOMOIIBIO MOTIEPEYHBIX TUTAHOK MIIM PEHIETKH, UCKITIOUMB MPU 3TOM BO3MOKHOCTH
MOTEePH YCTOMUMBOCTH Ka)XJOTO OTAETHHOTO TPOQWIs MEXAy IUIaHKaMHu. JTO
JAOCTUTAETCSL BBIOOPOM paccTossHuA «b» MeXIy TUTaHKaMH 1O BBICOTE KOJOHHBI
(cm.puc.2).

Hcxoauble naHHble mpUMepa:

F=550xH,L=5wmMm,

F
B ﬁ°“ [6] = 160 MITa=16 xH/cm? (Crais 3)
x foco VYcnoBus 3akperieHus KoJIOHHBI (06a
= H KOHIIA — [IaPHUPBI) 10T
XO ) L HX — uy = u —1 1.
! MowmeHT WHEPIUU CeUYeHUs
| t———  OTHOCHUTEJIbHO OCH y

2
b B
Puc.1 Jy=2 Jy0+(5+5) A

B ucxomHbIX maHHBIX pa3mep «B» He 3a7aH, cle0BaTelIbHO, YBEIHUnBas 3,

J
yBenu4uBaeMm J) cedeHus, T.K. i), = 7y — Toxke pacreT. I'MOKOCTH ceueHHs

L L

OTHOCHTENILHO OCH Y A, = l—— [PU OTOM YMEHbIIAETCSA. A A, = -— HE 3aBHUCHT
i i
y

ot pasmepa B. Tloatomy, ysenmunsas 3, Bcerna MOKHO 10OHTBCS, YTOOBI A, 2 A |,

X

a 3TO 3HA4YUT, 4YTO BO3MOXKHBIHN HpOI[OHBHBIﬁ U3ru0 KOJIOHHBI 6YI[CT OTHOCHUTCJIBHO

ocu x. [Ipumem yciioBre paBHOYCTONYUBOCTH KOJIOHHBL, T.€. A, =A ,, U3 KOTOPOTO

HIDKE U OTIpEeAeIUM HEOOX0ANMOE pacCTOsTHHE 3.
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IIpumeyanue: AHaIOTMYHBIE PACCYXKIEHUS CIPABEINIMBEI 11 ceueHuit [-IV
(cm.tabn.4.1). ns ceyenust V, BBUAY €ro kBaapatHoil ¢popmsbl (pazmep a = 10 cm
— 3a/1aH), yCJIOBUE PaBHOYCTOMYMBOCTH oueBUAHO. CremoBaTensHo, sl Beex [-V
CEYECHMI KOJIOHHBI pacyeT HaJl0 BECTH Ha MPOAOIbHBIA U3THO OTHOCUTEIBHO OCH X.

a) mis moxbopa HOMEpa CTaHJIapTHBIX npodusiel (B HaIIeM MpuMepe —
JBYTaBp) YCIOBUE YCTOMUMBOCTU KOJIOHHBI MOYKHO 3aMMCaTh TaK:

F
O parr = i (p[c], OoTKyaa A2 [ ]

[lepBoe mpubmmkenue. 3agaeM @y = 0,5. Halinem cymMMapHyto miomaab ce4eHus
KOJIOHHBI

F 550
o[s] 0,5-16

A > = 68,75 oM’

A _O8T5 344 o

[Inomane ceueHuss OMHOTO ABYTaBpa A| =

3neck n =2 uncio AByTaBpoB B KojoHHE. [lo Tabnuie 'OCTa Onvxalmumii
neytap Ne 24 (A =34,8¢cm2,iT =9,97cm).
[ToncunThiBaeM THOKOCTh KOJIOHHBI OTHOCUTENIBHO OCH X.
D b 1500 _ 5515
in 997
N3 tabmuuesl koddpdunmeHToB @ (cTp.26) NTUHEWHOW WHTEPHOJSIUen
HAXOJUM 3HAaY€HUE @ ISl JAHHOTO X(;)
A =50 ¢=0,89
A=60 ¢=0,86
Bropoe npubnuxenue

} s AD =50,15 g =0,89—0,15-0,003 = 0,889

Brei6upaem @ Mexay @ u (p(I,
550
0,889-16

Jleyrasp Ne 16( A} =20,2em%,iT = 6,57cm).
AD =£=1'500=76,1

38,

@ =0,889 A = =387 oM’ Ar ="' 219,35 cv?

it 6,57
A=70 ¢=0,81
® s AP =76,1 @] =0,81-6,1-0,006=0,773
A=80 ¢=0,75
IIpoBepum IIBYTaBp Ne 16 na yCToﬁqHBOCTL:
[ ] =17,61>16 xH/cm>,
n- Az 2. zox 0,773
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VYcnoBue yCTOWYMBOCTH HE BBINNOJHAETCS NaXKe C ydeToM 5% meperpysku Juis
[o] = 16 kH/cM* nmeem 16,8 kH/cM?. MOXHO IOBTOPHTH BECh pacueT MCIIONb3Ys

(2, HO MOXHO Cpa3y YyTOYHHUTH HOMEp JBYTaBpa. YUWUTHIBas HEOOJBIIYIO
neperpysky Nel6, crestyer nposeputhb aByTaBp Nel8 (43 = 23,4 em iy =7,42¢m)
1-50
AQ) = Mzo =67,4 @3=0,86—7,4-0,005=0,823.
b

IIpoBepum aBytaBp Ne 18 Ha yCTOWYMBOCTS:

PO 1408<16 xH/ew
2-23,4.0,823
YcnoBue yCTOMYHMBOCTH KOJIOHHBI M3 JByTaBpoB Ne 18 BeIONHsETCA €
HEIOTPY3KOM:

14,28 -16
16

Mexny nsyraBpamu Ne 16 m Ne 18 npyrux Her, mo3ToMy OKOHYATEIBHO
BBIOMpaeM Jij1sl KOJIOHHBI 1ByTaBp Ne 18.

IIpumeuyanue: AHAJIOIMYHO NOAOUPAIOTCA CTaHAAPTHBIE OpOGUIN IS
ceuenuit [-1II. [Ins ceuenuit IV-V pacuer HECKOJIBKO OCIOXHSETCS, T.K. B TaOJ.
I'OCTa npuBoAsTCS T€OMETPUUECKUE XapPAKTEPUCTUKH OTHOCUTENIBHO OCH Xj, a
HEOOXOIUMO 3HATh i, — PaAUyC HMHEPLUU OTHOCUTENbHO ocu X. 31ech HaJo

100% =-10,75% .

UCITIOJIB30BaTh (HOPMYITY OIpPEACIICHUS MOMEHTOB HWHEPIHMHM TPH TapalIeTbHOM
nepeHoce ocel (B KakJ10M MPUOIMKEHUN):

_qT T, 2, + _ Jx
Jy=JyxotA m=; i,=|——,
AT
I7I€ M — PAcCTOsIHUE MEXIy ocsMu X U Xy ONpPENesseTcss U3 YepTeka CECUEHUs
KoJIOHHBbI. Hanipumep s ceyenus V:

a
m=_+b"—z.
2

0) ompeaenuB HOMEP IBYTaBPOB, HEOOXOAUMO HAWTU PACCTOSTHHE «[3»
MEX/y JIByTaBpaMH W3 MPUHITOTO BBIIIE YCIOBUSI PABHOYCTOMUHUBOCTH KOJOHHBI

A=A,
Ay =':L Ay =';.LL. Otcrona iy =iy.
X y
s aeytaBpa Ne 18 u3 tabnuiel 'OCTa Beinuiiem:
iy =742 cm; iy =1,88 em; J ) =82,6 cm’; A" =234 e’ b =9 cm.

Tak Kax iy, =iy, 10 J, = A"iy =23,4-7,42> =1288,32 cu”.

C npyroit croponbl J ,, MOXKHO HAWTH TaK:

J,=J30+A"K> =82,6+23,4x* =1288,32.
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Orcrona k = 7,18 cm.
Pasmep k — paccrossaue mexay ocamu Yy u 'Y onpenensaercs u3 deprexa
CEUYEHHMS KOJIOHHBI. B Hailem mpumepe
B, o'
Kk="_+——=7,18cm.
2 2
Otcrona paccrosiaue  =5,36 cm.

IIpuMeyanue: AHAJIOTUYHO OMpENEsIeTCS PAacCTOSTHUE «P» sl ceueHHi
I-IV.

B) paccTosiHME «b» MEXIy COCAUHMUTEIbHBIMU IUIAHKAMH HAXOAWUTCS W3
yCIIOBUS, 4YTOOBI MaKCHUMallbHasg THOKOCTh Ka)KJOr0 CTaHJAPTHOrO mpoduis
KOJIOHHBI MEX1y IJIaHKaMu Oblaa He Oojblle TMOKOCTU BCEH KOJOHHBI A .,T.€.

pr
NMmax SAy -
Ecnu 310 yciaoBue HapylieHO, BO3MOKHA MOTEPs] YCTOWYUBOCTH OTIEIBHOTO

npoduia. dopma npooabHOro U3ruda npoduiield npu TOM MokKazaHa MyHKTUPOM
Ha puc.2.

pry
pr _H
Mmax =, <Ay (a)
Imin
3necs pP” - saBucur OT umcna mponeTOB MKy IIAHKAMH M yCIOBHIA

3aKperuieHns] KOHIoB mpodumns. 3nadenuii pP’ mnpuBomsaTcs B crenMambHBIX
tabmuuax. [Ipu yucne nposieToB > 5 ¢ 10CTaTOYHOM TOYHOCTHIO MOKHO MPHUHATH

upr=1.

B nameif 3a1aue st Beex cedenuit kononn npumem pf’ =1,
Ipin— MWUHMMAIbBHBIA paguyCc HMHEpPLUUM Kaxzaoro mnpodwid. Jins IByTaBpoB U

o oT
WIBEIICPOB Ipyip = iy — T.€. OTHOCHTEIBHO ocH Y.

T

Jns paBHOOOKMX YTOJAKOB Ip.. =i,y — T.6. OTHocurenbHO ocu Uy

(cM.1a611.4.1).B Tabmuie 'OCTa 11 yroakoB iy, 0003HAUCH i)y .

Jlns Hamero npumepa (puc.l) A = 67,4.
Jns nBytaBpa Ne 18:

imin = l.;(): 1,88 CM; uprzl.
N3 popmynel (a) Hailaem:
b< Xxi;o =67,4-1,88=126,7 cMm..

Yucno minaHok «/V» B KOJIOHHE OyJeT:

L
N=—+1= 00 +1=4,95=5 mryk (OKpyrjieHHe 10 OOJIBIIETO YHCIIA)

b 126,7
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JleCTBUTENBHOE PACCTOAHUE « by » MEK Iy IUTaHKAMM:

L =@=125 CM.
N-1 5-1

[lnanku coenuHstOTCA ¢ TPOPWISIMUA KOJIOHHBI CBAPKOW WM 3aKJIeNKaMu
(6onramn).

bp =

Pe3yJibTaThl pacyeroB NpuMepa:
Kononny n3rorosuts u3 asyraspos  Ne 18.
PaccTosiHue Mexy 1ByTaBpaMu B =5,36 cm.
PaccrosiHne Mexny IjaHKaMu b =125 cm.

WTOroBelil BUA KOJIOHHBI B IBYX MPOEKLIUIX 0€3 y3JI0B KpEIJICHUS MOKa3aH
Ha puc.2.

Tabnuua kordPuLeHToB @ AJ1d cTanu Mapok 3 u 4

, Tabauna 4.1.
i AN A ® A ©
! RN 0 1,0 110 | 0,52
ROV S 10 0,99 120 0,45
) 20 0,97 130 0,40
) - 30 0,95 140 0,36
=\ | 40 092 | 150 | 0,32
[ L 50 0,89 160 | 0,29
| 60 0,86 170 0,26
bz 70 0,81 180 | 0,23
- [ e 80 0,75 190 0,21
SANNRY 90 0,69 | 200 | 0,19
100 0,60
X |lo co
X, L
P —— —
Yo ¥V VY,

Puc.2
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INPUMEP K 3ATIAYE 4.2

Ha cranpHOM CTEpKEHb CTYNEHYATOIO MEPEMEHHOIO CEYEHHUs ¢ BbICOTHI H
nagaer rpy3 Becom Q (puc.l). He yuutbiBas COOCTBEHHBIM BEC CTEPIKHS,
omnpenenuTh nepemenieHne ceuyenus [-I mocme mangeHus rpysa, a  Takke
HauOoJblIee (PAaCTATUBAIOLIEE UIH COKMUMAIOIIEE ) HAMPSKEHUE B CTEPIKHE.
Hcxonnubie JaHHBIE:

i Y, B A=10 c™? , H=5 cwm,
Q = 3 a=4 M, b=1 m,
ENA 0=0,4 xH, E=2-10" xH/cMm*

— 1] =

J PEHIEHUE
2A Ilycte Al 4, — WCKOMOE IE€pPEMELICHUE

s ceuenuss [-I mocne manmenus rpyza Q
A (puc.1), Al — mnepeMelmeHHE TOTrO K€
CEYEHMsS] OT CTaTHMYECKH NPHIIOKEHHOU
cuibl Q (puc.2.). Toraa

/L4144 Al):[I/IH: AICT ’ K):[I/IH (1)

Puc.1 rae K .. — JTMHAMUYECKHI

Kod(pULIMEHT, paBHBIMA

s
I Q | /
_ ll N < A K)IHH=1+ 1+2_H, (2)
= |tn] | - + Al .

V. n Al .. — onpenenuTcs B BUIEC

24 a, =20 Qa5
E-24 E-A

~ [To ¢opmynam (3), (2) mocnenoBaTebHO

]
N\
]

A Haxomnm: Al =9-10%em, K, =106,414.

\ [loncrasnsas HalficHHBIE 3HAYEHUA Al . U

77777777 )
—_— K ... B (1), oKOHUYaTeNTbHO HaiizeM
wc.

Al =910 106,414 =9,577-10 Zcm.
HauGonbime (CxuMaroiine) HanpssKeHUs: OnpeiesisitoTes 1mo Gpopmyie
(SInax:: IK' . (SInax (4)

JUH JUH CT

rae O, = - Haubompmme (CKUMAFOIIME) HANPSDKEHUS B CTEPIKHE OT CTATHIECKHU

npuioxkeHHod Harpy3ku Q (puc.2), paBHbie Q/A. IloacraBnss B (4) uucioBbie

IH

3HAYEHMS, IOTYyIUM: O ov=106,414 - 1’0 =4,256 kH/cm’ .
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INPUMEP K 3AJIAYE 4.3

Ha mapuupHo oneptyto nBytaBpoByto 0anky Ne 40 (puc. 1) manaer rpy3 F ¢
BBICOTHI /.

Tpebyercs:

1. Haiitu makcumanbHOE HOPMAJIbHOE HAMNpsDKEHUE B Oalke U yKas3aTh
CEYEHHE, B KOTOPOM OHO BO3HHUKAET.

2. Onpenenuth nepeMenieHus B TOUke najaeHus rpy3a K; u B touke K.

PEIIIEHUE
B JaHHOM BapHWaHTC 3aa4 UMCCM
_J?F I=3m a=05,$=05,F=5xH,
L K, K, h=0.10 M

2 fl} ;L s nytaBpa Ne 40 u3 copraMeHTa

A=1714cm’, J, =18930 cm*

%) 12 1/p) H s Jx s

- i } - W, =947 e’
Puc.1

JUis  HaXxoXJEHUs HampsHKEeHUM, TnepeMmelleHui, naedopmanuii  npu
MOMEPEYHOM yape HEOOXOAUMO TIPEXKJE BCEro PEHIUT COOTBETCTBYIOIIYIO
CTaTUYECKYIO 3a7auy (puc.2).

M3  ypaBHEHUS CTaTUKH  HMEEM
R, =Ry =F/2=25 xH. Crpoum
AMIOPBI BHYTPEHHUX (PAaKTOPOB:

F.
(M), .\ = TI =3,75kH M=

=375kH - cMm,
F
%D (Q;T)max =—=2,5xH
Q CcT 2
[KyH] OnpenensieMm MaKCHMaJbHOE
HOpMaJIbHOE HAPSIKEHUE
2’5 CT (M CT) 2
(O, Jmax = =0.396xH/cm
M W
¥ [«H-Mm]
3,75
Puc.2

Onpenenenue cratuyeckux mporu6oB B Toukax K; u K, MOXHO
OCYIIECTBIIATh PAa3IUYHBIMU METOJaMu. B nanbHeleM Ucmonab3yeM JBa METOJA:
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METOJ1 UHTETpUpOoBaHus AU((HepeHInaIbHOr0 ypaBHEHUS YIIPYToi JIMHUK OalKu U
METOJ1 IEpEMHOXKEHU 3Mtop (MeToa Bepemiaruna).
Ilpumeuanue: B KOHTPOJIbHOM paboTe UCIIOJIB30BATH 00a METOAa
1. Meton wuHTerpupoBaHusi IU(PEPEHIHATBHOTO YpPaBHEHHS YIPYrou
nunuu 6anku EJ V" = — M, 1o y4acTkam.
Ha BTopom yuactke //2 < z <] ypaBHEHUE UMEET BUJ
EJ V"=-[R,z-F(z-1/2)],

a ero HMHTErpaibl

2 (z-1/2)

EJV'=—[R,—-F +C
X [ A2 2 ]

3 3
zZ (z-1/2)
EJV=-JR,——-F——
X [ A 6 6

Tak kak s nepBoro ydactka npu z =0 V=0, to D = 0. Jlns onpeneneHus
MOCTOSTHHOM MHTerpupoBanusi C UCIOIb3yeM BTOPOE KpaeBOE YCJIOBHUE B TOUke B,

KOTOPOE MPUHAIICKUT BTOPOMY ydacTky npu z=1, V=10

X X
—[Ry——-F—]+CI=0
[R 4 s s 8]

FI*
Otkyna C=—
Y 16

]+ Cz + D - ypaBHeHHE ynpyroi JUHUH.

OxoHYaTeILHO JJIs1 BTOPOro ydaCcTKa UMECM

3 _ 3 2
Ery=| P2 _plzla ) I,
2 6 6 16
[Iporu6 B TOUKE MpHIIOKEHUS CUIbI (Z = 1/2)
3 3 3 3
EJxV=_51_+£=£,V‘_ = Fi
248 32 48 =12 4ABEJ

[Iporu6 B Touke K, ompenenseTcss W3 UHTErpUpOBaHUS TUdPEpeHIINaTbHOTO
YpaBHEHUS YIIPYTO# JIMHUMU Ha TPeTheM ydacTke npu I <z < 1.5/
EJV"=—R,,z—-F(z-1/2)+ Rg(z-1)],

2 _ 2 2
z (z-1/2) +RB(Z )

=0.01025 ecm

X

EJV'=~IR, "~ F 1+C,
3 B 3 13
EJxV=—[RA%—FM+RB =D ;4D

[TocTosiHHBIE MTHTETPUPOBAHUS OIIPEICIICHBI BBIIIE
F 73 _ 3 13 2

EJ V= _Z__F(Z 1/2) +£(z l) +Fl .
2 6 6 2 6 16

3
Onpenensiem nporud B Touke K, npu z = El :
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F 27103 i F* 3F° FP
+ F— + =

EJV, =-—— _ -
x" Ky 2 48 6 2-48 32 32
F, 3
Vi =-— L 0.01538 em
* 32EJ,

OnpenenseM K03 PUIUMEHT ATMHAMUYHOCTH MPU yAApEe MO COOTHOLIEHUIO

2h
KMH=1+ I+ —,
| 8

rne Oy - ©CTh CTaTUYEeCKWid Tpormd B TOUKE NPUIOKEHUS Tpy3a:

5¢T = VKI =0.01025 cm.
2-10
K =1+ [l+——=45.18
. 0.01025
Bce BenumuuHBl JOUHAMUYECKOM 33a7a4d  OIPEHENSIOTCS 4Yepe3  pPELICHUE

COOTBETCTBYIOIIECH CTATUYECKOM 3a/1auil U KO3P(ULUEHT JUHAMUYHOCTH:
O Vmax = (05 Imax Ky = 0.396 -45.18 = 17.89 kH/em

Vi =V K, = 0.01025 -45.18 = 0.463 cm

Vi =V K, =—0.01538 -45.18 = —0.695 cm

2. Meron Bepemarnna BeIYMCIEHNS IEPEMELNIEHNN IPU CTATHYECKOM HArpyXEHUN
3aKJIIOYAeTCSl B INEPEMHOKEHHU DJIIOpP M3rHOalolMX MOMEHTOB 3aJaHHOIO
Harpy>K€HUss W €IWHUYHOM CWJIbl, IPUJIOKEHHOW B TOHM TOYKE, B KOTOPOU
TpeOyeTCsl BBIUUCIUTh IEpPEMEILICHHUE.

Fe1 |

p— K11F 7I7 K; d) p—a
T
7 7

]

M //ﬁﬁm@h\l{\y\

Fl/4 [kH-M]
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Tak mys BeIYMCIIEHUS MPOruda B TOUKE MpUIOkKeHUs cuiibl K; ucronb3zyem
smopet M5 (puc. 3, a) u M, or cuibl F =1, IPWIOKEHHON B TOW e TOUKE

(puc. 3, 0, ¢). Kaxxnas U3 3THX S0P COCTOMT M3 JBYX OJMHAKOBBIX YYaCTKOB,
MOATOMY paccMaTpuBaeM JI0OOW OJMH YyYacTOK, OIKCHIBAEMBIM  OJHUM
AQHATMTHYECKUM BBIpQXKCHUEM. PacCMOTpUM 3TH 3MIOPHI OTACITHHO

/2 —
~—2/3(l/2) —
M;T ‘ |
FI
; 4
}«2/3(1/2) —
l/4

201
34
[epemuoxenue smop M (puc. 3, a) Ha M, (puc. 3, ¢) 3aKioyaercs B
MEPEMHOXKEHUHU TUIONIAIH JIF0OO0M U3 ATUX 0P (Hampumep, puc.3, a)

L FI

Ha OpJAMHATY BTOpPOH »miopbl (puc. 3, C), HAXOASIIEWCS MOJ LIEHTPOM TSHKECTH

HEPBOU DIIOPEI z i
P PP 3la)

3

Torna V‘sz=LA.Z(£).zzi[l.ﬂ.i.z.i.z}ﬂ.
EJ, 3\4 EJ 48

JIist HaXOXACHUS TepeMenieHuss B Touke K, MpuKIagpiBacM B 3TOH TOUYKE

cuny F =1 u ctpoum >mropy M, (puc. 3, d, ¢). B 1anHOM ciyuyae nepeMHOKar0TCs

smropsl M " (puc. 3, a) u amopa M, (puc. 3, e). Dmropa M, HWMeeT 1Ba y4acTka

(nepssiit: 0 <z </[/2; propoit: l/2 <z<I). Dnopa M, TOXe MMEET JBa ydacTKa

. . 3
(nepswiit: 0 <z <[; Bropoii: [<z SEI ). IlepeMHOkKEHUE AIIOP OCYIIECTBISETCS HA

actke 0 <z </ mpuyeM Cc ydyeToM TOro, uto rnepsas smopa MS' umeer nBa
’ X

y4acTka:
El

LB 21
2 4 2

, OpIMHATa BTOPOU MIOPbI (— __) ,

mwomanb yyactka 0 <z</[/2 = 14
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1 EI I .
wiomaas yuactka l/2<z<[l= 212 OpJAMHATA BTOPOM AIIOPHI

Torzma ¢ yueToM 3HAKOB JIIIOP UMEEM
1 (FC FP)__ FP
EJ_| 96 48 32EJ

4 z=1,5-1 =~
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